
СРОКИ, МЕСТА И ПОРЯДОК ИНФОРМИРОВАНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ГИА

 	После утверждения государственной экзаменационной комиссией результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательную организацию для последующего ознакомления обучающихся с утвержденными результатами ГИА. 
Ознакомление обучающихся с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательную организацию (МОУ «СОШ №3») под подпись в ведомости ознакомления с результатами ГИА. Указанный день считается официальным днем объявления результатов.

Когда будут известны результаты ЕГЭ 2025 определяет письмо Рособрнадзора 


Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 апреля 2023 года № 233/552, не запрещено утверждение результатов экзаменов государственными экзаменационными комиссиями субъектов Российской Федерации и ознакомление с данными результатами участников экзаменов ранее указанных в графике сроков.
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